



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

10/11/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

## 你是丰裕还是贫乏的?

箴言 13:4 “懒惰人羡慕，却无所得；殷勤人必得丰裕。”

当人类坠入罪中，神不是直接，而是间接地咒诅人类。神咒诅大地，使它长出荆棘和蒺藜。从那天起，人必汗流满面才能糊口，直到他归了土。这样，他在工作劳碌之余，再也没有那么多的时间和精力去犯罪。自那以后，人类开始试图少工作，多“玩乐”，即多犯罪！懒惰就是这种罪恶症状的一部分。

懒惰是每个社会的一大问题。懒惰的人尽可能取捷径。他们的生活理念就是以最少的付出获得最多的报酬。许多社会因着它们的福利制度，无论是有心或是无意的，助长了怠惰。懒惰的人不必工作，每个月都会获得补助金。他们无所事事，终日游手好闲，纵情享乐，进而导致酗酒、吸毒、违法、行奸淫、堕胎、家庭破裂等等的社会问题并造成下一代男女更恶劣，且其专长就是懒惰。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

懒惰的人不想工作。但他们也不愿挨饿，饿了就会抢劫和杀人。为了想快取些钱，他们不惜伤害甚至杀人。

许多国家已经抚育了一代又一代的懒汉，以至于几乎不可能消除或扭转道德沦丧和败坏的趋势。面临匮乏和缺乏明智能干的男男女女只是迟早的事。国家可能资源丰富，外国可能想要投资，但执政者若是无能且懒惰，就没有人敢来投资了。懒惰不但毁掉国家和生命，懒惰更摧毁了属灵的生命。前者的后果是暂时的，而后者的后果是永恒的！因此，神在箴言 13:4 中告诫祂所有的子民要提防懒惰之罪。

你是否知道灵魂可以丰裕或贫乏，像身体可肥瘦一样？

这句经文直译过来是“羡慕却一无所得的是懒惰人的灵魂，殷勤人的灵魂必得丰裕。”

*贫乏灵魂的标志* - 人在生活中总需有渴望。每个人会有多个愿望，这是很正常的。问题在于这些欲望的实现和目标。若所意愿的是有害的，那么，这种愿望是错的。当愿望实现的那一刻，他必然受到伤害。但如果他的愿望是对自己和家人有益的，比如供应家人的衣食住行，那么他应该尽力实现愿望！至于懒汉，他止于羡慕而没有行动。他可能认为只要心有所望就够，可以安心了。但当他懒惰懈怠，没有什么行动，最终就一无所得。他不去申请凡需要工作 8 小时的工作。他喜欢兼职的工作，可以自己当“老板”，这样，就可以通宵“干蠢事”而迟睡迟起。即使是份“兼职”，他也因懒惰而失职。他不可靠。不准时上班。就连打个喷嚏也要请病假，也不放过任何施予他的怜悯。他的懒惰给同事带来额外工作，甚至得临时加班，故此，没几个喜欢他。

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

可悲的是，这种懒惰的态度在属灵领域也是如此。许多人希望常常祷告却做不到。他们向神承诺要常常读经，但总有事情出现取代了优先，读经就一而再地被推迟耽搁。为了抚平内心的愧疚，他们可能会告诉自己明年才做或稍后再试。他们可能渴望为基督向失丧的灵魂传福音，但却没有为基督作美好的见证，身上也从来不带福音单张。属灵领域里有多种意愿，包括更多地事奉、更忠心地事奉等等，但对属灵事物的怠惰一再拦阻了我们，次数频繁到甚至在神面前我们都已懒得承认。

灵性上懒惰所带来的后果比懒惰本身要糟糕多倍。也许最严重的灵性懒惰就是懒于研读神的话语。对神的话语认识不多或一无所知，就无法祷告、事奉、敬拜或正确地事奉。许多灵魂因着懒惰而失丧。许多为基督事奉和见证的机会都随着时间而流逝了，皆因这些懒惰的人无所事事，坐视不管！许多战役本当为了神的荣耀而斗争，但懒惰使我们变成懦夫，我们只是议论着自己事奉不够多，做得不足。直到生命的尽头，没有为基督做了什么。

懒惰人的意愿虽然丰富，但他的灵魂是贫乏的。

*丰裕灵魂的标志* - 但殷勤人的灵魂是丰裕的。神使他丰裕。这是一个灵性坚强、通晓神的话语、积累了与神同行的丰盛经历的人的写照。他为了荣神益人，为那曾交付于圣徒的真道竭力地争斗而伤痕累累。

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

他是一名基督徒，有强烈的意愿、殷勤和有毅力将意愿变成事实。

“殷勤”一词的意思是为了确保报酬而艰苦劳作，就像一个开采金矿的人一样。他知道，只要努力工作，就必有回报。他计划周全，以军纪来制定自己的生活。他工作准时精确，确信凡事凭信心，为着神的荣耀而行，必不失败。他确保自己的首要工作就是学习神的话语。他知道，只要他按照神的话语生活，神就会保证成功，因这一直是为着他得好处！**申命记 6:24** “耶和华又吩咐我们遵行这一切律例，要敬畏耶和华我们的神，使我们常得好处，蒙他保全我们的生命，像今日一样。”

在地上的果效是心中充满对神、他的救主以及神在他的生命中让他照顾的人的爱。他事奉主、将自己的生命当作活祭奉献给神。他是不配的仆人，不向神寻求奖赏，只求在他结束地上旅程时获得神的认可。当他牺牲自己的时间与精力来照顾神的子民与工作，躯体可能会受苦，但他认为这是值得的，因为被主算是配为基督的缘故受苦的。通过这种在基督里对神的委身和无私的事奉，他的灵魂是丰裕的，因为它充满了与天父紧密同行的交通，且是藉着学习神的话语而越来越加认识神。

靠神恩典与怜悯，他殷勤的灵必得丰裕。

你的灵是丰裕还是贫乏的？

主仆  
郭全佑牧师

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 27/10)

## 我们都有基督馨香之气

(哥林多后书 2:15-17)

但每一个信徒都可以成为神的基督香气。问题是我们是否是。21 世纪的基督教充满了妥协的气息，散发出的恶臭通上天堂，直达神的宝座！今天，世上有近 20 亿自称是信徒的人。其中超过 10 亿是罗马天主教徒。其余的是新教徒，包括近 6 亿属灵恩派、约 2 亿属新福音派，剩余部分是真正重生的信徒。在这个垂死的罪恶世界，既有这么多自称信徒的人在破坏和诽谤基督的见证，余民现在比以往任何时候都更需要保持圣洁。

“味道”就是指“气味”。这是每个重生信徒生命中所散发出来的属灵气味。今天下午，在我们省察自己的生命之际，神要我们思考的就是这个“气味”。什么是有臭味的生命？什么是有香气的生命？

### I. 在谁面前 -

“因为我们在神面前，无论在得救的人身上或灭亡的人身上，都有基督馨香之气。” - 唯一重要的是神对我们的评估。其他人的评估其实都无所谓。

待续 - 第 9 页

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

这并不表示我们可以忽视自己圣洁的见证而行自己眼中看为正的。而是说我们需要一直行神眼中看为正的事。神顺服、忠心的儿女的生命与事奉如馨香之气，即芬芳的香味达到神的面前。这馨香之气上升达神，是旧约利未人献祭制度的写照。馨香之气是我们得救时，首先在我们身上完成的神圣工作。在得救之前，不可能有任何馨香之气。如今在基督里，馨香之气就是我们在基督里的圣洁。得救时，我们就成为圣洁了。

靠神恩典，将一个充满罪孽的罪人洗净，到在公义里成圣的圣徒的对比在哥林多前书 6:9-11 如此清晰地解释说：“你们岂不知不义的人不能承受神的国吗？不要自欺！无论是淫乱的、拜偶像的、奸淫的、作变童的、亲男色的、**10** 偷窃的、贪婪的、醉酒的、辱骂的、勒索的，都不能承受神的国。**11** 你们中间也有人从前是这样；但如今你们奉主耶稣基督的名，并藉着我们神的灵，已经洗净，成圣，称义了。”一旦有了基督的大能在我们身上，使得我们有所改变，我们就可以在基督里活出荣耀神的生命。这就是“基督的馨香之气”的意思了。

待续 - (17/11)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$5820.60

聚会人数：成人 137 人 儿童 15 人

## 属灵操练 (十一月份)

### 经文背诵

#### (希伯来书 6 章 18 节)

藉这两件不更改的事，  
神决不能说谎，好叫我们这逃往避难所、  
持定摆在我们前头指望的人可以大得勉励。

#### (希伯来书 6 章 19-20 节)

我们有这指望，如同灵魂的锚，  
又坚固又牢靠，且通入幔内。  
作先锋的耶稣，既照着麦基洗德的等次  
成了永远的大祭司，就为我们进入幔内。